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Beratungsergebnisse der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 23. September 2015 
  
1. Bekanntgaben  
  
2. Erklärung des Gemeinderats der Stadt Weinheim zur Flüchtlingsaufnahme 
  
3. Ausscheiden von StRin Dr. Elke König aus dem Gemeinderat der Stadt Weinheim  
 Der Gemeinderat erkennt die in der Vorlage genannten Gründe als wichtige Gründe für das 

Ausscheiden von StRin Dr. Elke König aus dem Gemeinderat der Stadt Weinheim im Sinne 
des § 16 der Gemeindeordnung einstimmig an. 

  
4. Nachfolge von StRin Dr. Elke König im dem Gemeinderat der Stadt Weinheim 
 Der Gemeinderat erkennt die in der Vorlage genannten Gründe als wichtige Gründe für die 

Ablehnung der ehrenamtlichen Tätigkeit durch Herrn Peter Lautenschläger als Gemeinderat 
der Stadt Weinheim einstimmig an. 

  
5. Verpflichtung von Simon Pflästerer zum Stadtrat 
  
6. Feuerwehrbedarfsplan der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt  Weinheim; 

1. Fortschreibung 2015 bis 2020  
 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich: 

1. Der Gemeinderat der Stadt Weinheim nimmt Kenntnis vom Ergebnis der 
1. Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplanes 2015 bis 2020 und stimmt dem Plan zu. 

2. Die im Feuerwehrbedarfplan, 1. Fortschreibung 2015 – 2020, erarbeiteten Vorschläge 
hinsichtlich der technischen und personellen Ausstattung der Freiwilligen Feuerwehr 
Weinheim werden entsprechend umgesetzt. Insbesondere wird die Umwandlung der 
Beschäftigungsverhältnisse der Feuerwehrgerätewarte in feuerwehrtechnische 
Angestellte zugestimmt und die im Stellenplan 2015 ausgewiesenen zusätzlichen 3 
Stellen zur Besetzung freigegeben. Im Übrigen steht die Umsetzung des 
Feuerwehrbedarfplanes, wie bisher, unter Finanzierungsvorbehalt.  

  
7. Gewerbeflächenentwicklung in Weinheim – Ergebnis des Gesprächs- und 

Beteiligungsverfahrens  
 Der Gemeinderat stimmt dem vorgeschlagenen Vorgehen einstimmig zu. Demnach wird die 

Verwaltung beauftragt, soweit möglich eine Klärung der Prüffragen herbeizuführen und den 
Vorschlag zur Flächenaktivierung im Bestand wie beschrieben umzusetzen. 

  
8.  Erlass einer Satzung über ein besonderes Vorkaufsrecht nach § 25 Abs. 1 Nr. 2 

BauGB für den Bereich „Nördlich der Mannheimer Straße“  
 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Satzung über ein besonderes Vorkaufsrecht für 

den Bereich „Nördlich der Mannheimer Straße“ gemäß § 25 Abs. 1 Nr. 2 BauGB. 
  
9. Stadtwerke Weinheim GmbH 

Feststellung des Jahresabschlusses 2014 und der Ergebnisverwendung 
Entlastung der Geschäftsführung und des Aufsichtsrates 2014 

 Der Gemeinderat beauftragt den Oberbürgermeister einstimmig, als Vertreter der Stadt 
Weinheim in der Gesellschafterversammlung der Stadtwerke Weinheim GmbH den 
Jahresabschluss 2014 und die Ergebnisverwendung festzustellen und die Geschäftsführung 
und den Aufsichtsrat zu entlasten. 

  
10. Weinheimer Busunternehmen GmbH 

Entlastung des Aufsichtsrates 2014  
 Der Gemeinderat stimmt der Entlastung des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 2014 in 

der Gesellschafterversammlung der Weinheimer Busunternehmen GmbH einstimmig zu. 
  
11. Feststellung der Jahresrechnung der Stadt Weinheim 2013 
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 Das Ergebnis der Jahresrechnung 2013 wird gem. § 95 Abs. 2 Gemeindeordnung (i.d. 

Fassung vom 24.07.2000) einstimmig festgestellt. 
  
12. Änderung der Friedhofsgebührensatzung 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die als Anlage beigefügte Satzung zur Änderung der 

Friedhofgebührensatzung. 
  
13. Beschaffung eines Gerätewagen Transport (GW-T) für die Freiwillige Feuerwehr 

Weinheim  
 Der außerplanmäßigen Bereitstellung der erforderlichen Mittel in Höhe von 125.000 € für die 

Ersatzbeschaffung eines Gerätewagen Transport (GW-T) wird mehrheitlich zugestimmt. 
Die Deckung erfolgt über die Maßnahme „Neubau Schul- und Kulturzentrum Weststadt“ 
(I21100101110). 

  
14. Umbau und Sanierung der ehemaligen Karrillonschule für die Musikschule, das 

Stadtarchiv, die Volkshochschule und den Jugendtreff des Stadtjugendrings 
Genehmigung der Auftragserhöhung bei den Rohbauarbeiten  

 Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Erhöhung der Auftragssumme bei den 
Rohbauarbeiten, Firma A. Altenbach Bauunternehmung GmbH und Cie., 69123 Heidelberg, 
von 488.803,77 € um 55.620,60 € auf 544.424,37 €.  

  
15. Umbau und Sanierung der ehemaligen Karrillonschule für die Musikschule, das 

Stadtarchiv, die Volkshochschule und den Jugendtreff des Stadtjugendrings 
Vergabe der Landschaftsbauarbeiten  

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Firma Schuler GmbH & Co. KG, 55270 Klein-
Winternheim, mit der Ausführung der Landschaftsbauarbeiten zum Angebotspreis von 
291.650,34 € zu beauftragen.  

  
16. Änderung in der Besetzung beschließender und beratender Ausschüsse sowie im 

Aufsichtsrat der Stadtwerke Weinheim GmbH und im Wasserzweckverband Badische 
Bergstraße 

 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die neue Besetzung der beschließenden, 
beratenden Ausschüsse und im Aufsichtsrat der Stadtwerke Weinheim GmbH sowie für den 
Wasserzweckverband Badische Bergstraße als Vorschlag an die Stadtwerke Weinheim 
GmbH entsprechend der in der Sachdarstellung dargestellten Vorschläge. 

  
17. Änderung in der Besetzung des Internationalen Ausschusses 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die neue Besetzung des Internationalen 

Ausschusses 
  
18. Bau eines Glockenturms auf dem Hauptfriedhof Weinheim 

Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zuwendungen  
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Bau eines Glockenturms auf dem Hauptfriedhof 

Weinheim. 
Der Glockenturm wird aus Spenden finanziert. Hierzu beschließt der Gemeinderat 
einstimmig die Annahme mehrerer Geldspenden. 
Die nicht durch Spenden gedeckten Mittel werden außerplanmäßig aus dem 
Investitionsbudget für die Erweiterung und Sanierung des Friedhofsgebäudes bereitgestellt.  

  
19. Annahme oder Vermittlung von Spenden, Schenkungen oder ähnlichen Zuwendungen  
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spenden 

• für einen „Calisthenics-Park“, als Projekt des Jugendgemeinderats 
• für die Jugendfeuerwehr 
• für die Jugendfeuerwehr 
• für den Anstrich des Turnraums des evangelischen Kindergartens Löwenzahn  
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20. Anfragen 
 


